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Kính gửi: Cục Thuế thành phố Cần Thơ. 

Trả lời Công văn số 2284/CTCTH-TTKT1 ngày 19/5/2021 của Cục Thuế thành phố Cần 
Thơ về việc vướng mắc trong áp dụng chính sách thuế. Về việc này, Tổng cục Thuế có ý kiến 
như sau: 

1. Xác định chi phí lãi vay đối với chi nhánh hạch toán độc lập 

- Tại khoản 2 Điều 1 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính phủ quy 
định về quản lý thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết quy định: 

“2. Các giao dịch liên kết thuộc phạm vi điều chỉnh của Nghị định này là các giao dịch 
phát sinh trong hoạt động sản xuất kinh doanh của người nộp thuế có quan hệ liên kết theo quy 
định tại Điều 5 Nghị định này, trừ các giao dịch kinh doanh đối với hàng hóa, dịch vụ thuộc 
phạm vi điều chỉnh giá của Nhà nước được thực hiện theo quy định của pháp luật về giá.”. 

- Tại khoản 1 Điều 2 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính phủ quy 
định về quản lý thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết quy định: 

“Điều 2. Đối tượng áp dụng 

1. Tổ chức sản xuất, kinh doanh hàng hóa, dịch vụ (sau đây gọi chung là người nộp thuế) 
là đối tượng nộp thuế thu nhập doanh nghiệp theo phương pháp kê khai và có phát sinh giao 
dịch với các bên có quan hệ liên kết theo quy định tại Điều 5 Nghị định này.”. 

Căn cứ các quy định nêu trên, nếu Chi nhánh nhựa đường Petrolimex Cần Thơ là người 
nộp thuế thu nhập doanh nghiệp theo phương pháp kê khai, có phát sinh giao dịch với các bên 
liên kết thì Chi nhánh nhựa đường Petrolimex Cần Thơ thuộc phạm vi điều chỉnh của Nghị định 
20/2017/NĐ-CP; Nghị định số 68/2020/NĐ-CP ngày 24/6/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung 
khoản 3 Điều 8 Nghị định số 20/2017/NĐ-CP ngày 24/02/2017 của Chính phủ quy định về quản 
lý thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết khi xác định thu nhập chịu thuế thu nhập 
doanh nghiệp. 

2. Thanh toán bù trừ công nợ 

Theo trình bày của Cục Thuế thành phố Cần Thơ tại Công văn số 2284/CTCTH-TTKT1 
ngày 19/5/2021 thì phương thức thanh toán tiền hàng giữa Công ty TNHH nhựa đường 
Petrolimex và Chi nhánh nhựa đường Petrolimex Cần Thơ không đáp ứng quy định về thanh 
toán không dùng tiền mặt (bao gồm cả các trường hợp thanh toán khác) theo quy định tại điểm 3; 



điểm 4 khoản 10 Điều 1 Thông tư số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính quy 
định về điều kiện khấu trừ thuế GTGT đầu vào (sửa đổi, bổ sung Điều 15 Thông tư số 
219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính). Theo đó, phương thức thanh toán tiền 
hàng giữa Công ty nhựa đường Petrolimex và Chi nhánh nhựa đường Petrolimex Cần Thơ nêu 
trên không đủ điều kiện khấu trừ thuế GTGT. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế thành phố Cần Thơ được biết và thực hiện./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Phó TCTr Vũ Chí Hùng (để b/c); 
- Vụ CS - TCT; 
- Lưu: VT, TTKT. 
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